

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARSÁGÉRT ÉS
HALADÁSÉRT

Előfizetési ár helyben
házhöz postán külföve
vidékre postán külföve

Egész évre	19.00 P
Fél évre	9.00 P
Negyed évre	4.50 P
Egy hónapra	1.60 P

MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötésműhely-utca

Telefonszám: 141.

Bel- és külpolitika

Az új nyugdíjtörvény rendelkezései

A készülő nyugdíjtörvény a következő alapelveken épül fel:

A szolgálati időt 35 évről 40 évre emeli fel és kimondja, hogy a szolgálati időt csak a 22-ik életévétől számítják akkor is, ha valaki előbb kezdte szolgálatát. Senki sem mehet nyugdíjba 62 éves kora előtt, ha szolgálatképes. A nyugdíjjogosultság 15 évi szolgálat után kezdődik, addig csak végkielégítés jár. A hadiéveket duplán számítani nem lehet. A nyugdíjszámítás alapját az egy fizetési osztállyal alacsonyabb fizetés képezi új módon, hogy 15 évi szolgálat után ennek 40 százalékát, azontúl pedig évenként 2 százalékkal többet kap a nyugdíjba vonuló, aki így a teljes szolgálati idő kitöltése esetén is a nyugdíj alapját képező fizetésnek csak 90 százalékát kapja.

Megszünteti a javaslat az özvegyek lakás-pénzét.

Az érdekképviseletek a javaslattal szemben egyöntetűen hangstülözözzék, hogy ezt csak az utjonnan szolgálatba lépőkkel lehet a maga teljes szigorúságában alkalmazni, a szerzett jogokat azonban tisztelhetlen kell tartani.

Novemberre halasztották a jóvátételi értekezletet

Csütörtökön este adták ki Párisban azt a hivatalos jelentést, amely szerint az angol kormány a francia kormánnyal egyetértve szánta el magát a lausannei jóvátételi világkonferencia elhalasztására. Ez az értekelte valószínűleg csak november végén ül össze.

A jóvátételi kérdésnek kiemelkedő eseménye Forgeot köztársasági szocialista képviselő beszéde a francia kamara csütörtöki ülésén. Forgeot a következőket jelentette ki a baloldali viharos tapsai közt:

„Nem méltó olyan nagy állambhoz, mint Franciaország az, hogy minden ellenélényem elutasításával ragaszkodjék ahhoz, hogy nem tárgyal a jóvátételi kérdés reviziójáról. A kormánynak ez az álláspontja megakadályozza, hogy olyan nemzetközi megoldás jöjjön létre, amely enyhítené az emberek millióinak nyomorát.”

Forgeot felszólította a francia kormányt, javasolja az Egyesült Államok kormánynak, hogy az európai államok közös egyetértéssel negyedrészrel csökkentik a fegyverkezéseiket, ha az Egyesült Államok szerződést írnak alá, amelyben garantálják minden nemzet számára a kötelező és egyenlő döntőbíráskodást. A fegyverkezésekben megtakarított milliárdokkal Franciaország könnyen fedezheti államháztartási hiányát. Németországnak ily módon azután el lehetne engedni a jóvátételt.

Ország—Világ

Csütörtökön délután ismét megkezdődtek Budapesten a magyar—cseh kereskedelmi tárgyalások. — Korányi pénzügyminiszter a 33-as bizottság pénteki ülésén számol be genfi útról. — Károlyi miniszterelnök elrendelte a fegyelmi vizsgálatot Dréhr Imre volt népjóltási államtitkár ellen, aki tiltakozik a fegyelmi eljárás ellen és parlamenti bizottságot követel a népjóltási miniszteriumban történt visszaélések megvizsgálására. — A Hitelügyi Tanács egy százalékkal mérsékelte az eddigi 12 százalékos kamatmaximumot. — A csütörtöki gabona-

tőzsdén erősen megszilárdult az irányzat. — A múlt évben egyharmaddal csökkent Magyarország külkereskedelmi forgalma. — 130 viszávalódló magyar munkás érkezett Franciaországból Nagykanizsára. — November folyamán 413 új fizetésképtelenség fordult elő, míg az előző év novemberében csak 163. — 29.497 autóbussz, motorkerékpár és teherautó van Magyarországon. — Kétezer holdon akarnak gyümölcstermesztésre berendezkedni a fejrémegyei gazdák. — Borsodmegye a kéményseprési díjakat 20, a kéményseprési díjat 50 százalékkal szállította le. — A belügyminiszterium 77

százalékban állapította meg Debrecen 1932. évi pótdóóját.

27 millió pengőbe kerül a Népszövetség évi igazgatása. — Londonban veteményezőgépet mutattak be, amely óránként 12.000 palántát ültet el. — Angliában közel tízmillió ember van biztosítva munkanélküliség ellen. — Tíz-ezer zenész vesztele a keyerített Angliában a rádió és hangosfilm miatt. — Az osztrák nemzeti bank megtagadta a külföldi magántartozások törlesztéséhez szükséges devizák kiutalását.

A városi tisztviselők fizetéséhez szükséges pénzüsszeg rendelkezésre áll a városnak, de a pénz a kamatok fizetésére kell

Tisztviselői küldöttség sürgette ma a polgármesternél a januári illetmények kiutalását

Ma délelőtt 10 órakor a kisebb javadalmazású városi tisztviselők Kováts Sándor tb. aljegyző vezetésével küldöttségileg jelentek meg Zimay Károly polgármesternél és kérték, hogy a polgármester minél előbb találja meg a módot a januári illetmények második felének kifizetésére.

Zimay Károly polgármester válaszában ismétellen kifejtette, hogy a legnagyobb megértéssel viseltetik a tisztviselői jogos kérelmével szemben, rámutatott azonban arra is, hogy nem rajta múlik az illetmények kifizetésének

elhúzódása. Értésükre adta a tisztviselőknek, hogy a belügyminiszter rendelete értelmében elsősorban az esedékessé vált törlesztések és kamatok kifizetését kell eszközölni és csak ezután kerülhet sor a városi alkalmazottak illetményeinek kiutalására. Hangsúlyozta a polgármester, hogy az összeg, amely elegendő lenne az illetmények kifizetésére, együtt van a város kasszájában, azonban a miniszter hiátkozott rendelete értelmében nem áll módjában ezt a pénzt az alkalmazottak kifizetésére felhasználni.

Az egész határban súlyos fagykarak vannak a vetésekben

A kár nagyságát csak az idő enyhülésekor lehet pontosan megállapítani Hótakaro kellene a csapadék pótlására is

Január 11-én komoly tére fordult az idő és azóta állandóan 5—8 fok hideg van. A helyzetet súlyosbítja az a körülmény, hogy a nagy hidegek alatt egyáltalán nem esett hó és a vetések teljesen védő hótakaró nélkül állanak. Szerke az egész határból mindennéppen komoly fagykarokról lapunk értesítést, a fagykár nagyságát azonban csak az idő enyhülésekor lehet pontosan megállapítani.

A fagykár főként a búzában mutatkozik.

mert a határban nagyon sok a gyenge, kései búza. Nagyon sürögősen hótakaróra lenne szükség, nemcsak azért, mert ez a fagy ellen védelmet nyújtana, hanem azért is, mert a hiányzó csapadékot is pótolná.

A fagykarokra vonatkozóan a Mezőgazdasági Szakszolgálatól azt az értesítést nyertük, hogy az egész határban nagyon komoly a helyzet és mindenütt mutatkozik már fagykár.

A vasuti sinpárt rövidesen keresztülvezetik a tiszauzi hídon

Csak átmeneti lesz a tiszauzi vasutállomás kibővítése

Finály Lajos miniszteri tanácsos vezetésével tegnap délelőtt közigazgatási bejárást tartottak a tiszauzi állomáson az állomás kibővítése ügyében. Mint a *Kecskeméti Lapok* már jelentette, a kibővítés csak kisebb arányú lesz és mindössze csak két rövid vágány lefektetésére fog szorítottani. Az első vágányt a jelenlegi vasútvonalon meghosszabbításaként az új Tiszahid feljárójáig fektetik le, a másikat pedig az állomás mögött, mint új rakodóvágányt helyezik forgalomba. A kibővítést az tette szükségessé, hogy

a Tiszahid üzembehelyezése óta a teherforgalom, amely főként a Tiszántúlról irányul Kecskemét felé, jelentősen megnövekedett.

Eppen a forgalom folytonos emelkedése

folyltan intenzíven foglalkozik a kerskedelemügyi miniszterium azzal a tervvel, hogy

a kecskeméti—tiszai helyiérdekű vasút vonalát meghosszabbítja és a sinpárt átvezeteti a hídon.

Mint értesülünk, a hidvágányok lefektetésére vonatkozó tárgyalások már igen előrehaladott stádiumban vannak és éppen azért, mert a vasútnak a hídon való keresztülvezetése rövid időn belül megvalósításra kerülhet, a jelenlegi kisebbarányú bővítés maga a MÁV is csak ideiglenes megoldásnak tekintti.

A tegnapi bejáráson a polgármester képviselőjében Liszka Béla dr. tb. főjegyző jelent meg.

HANGOS
MOZI

Pénteken és szombaton 1-5 előadás 7/4-től 9-ig. II-ik előadás 7/4-től 11-ig.
Vasárnap 3 előadás 1/4, 1/4 és 9 órakor. Csak 16 éven felülieknek!
Elejétől végig: magyar beszéd, magyar ének, magyar zene, magyar szereplők,
magyar felvételek.

HANGOS
MOZI

VASÁRNAP DÉLUTÁN

Magyar beszélő film. Egy cicsábitott leány regénye 9 felvonásban. Irta: Székely János. Főszereplők: Ligeti Juliska, Timon Marcsa, Körmeny J., Dezsőffy László, Pethes Sándor, Dénes Gy., Mály Gerő, Dita Parló, Willy Fritsch. Ezenkívül:

STAN ÉS PAN

a síró örökösök; hangos bohózat 6 kacagató felvonásban!

Csak 16 éven felülieknek!

HIREK

1932 január 23. Szombat. Katholikus: P. Raimund. — Protestáns: Zelma. — Izraelita: 5092 Sebat 15. S. B. fák ünnepe. — Nap kel 7 óra 38 perccor, nyugszik 15 óra 46 perccor. — Hold kel 17 óra 50 perccor, nyugszik 8 óra 30 perccor.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Kiseb hozzászólások lehetségesek. Egyéb lényeges változások nem lehetségesek.

A gyógyszerárak közül január hónapban Fördös Lajos (Kuruc-tér), Tóth István (Kath. bérpalota) és Zimony Pál (Nagykőrösi-utca 12.) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

Társadalmi naptár

Jan. 23. A Bodor Zsuzsánna Ref. Leányotthon Gondozói Szövetségének ülése délután fél 5 órakor. — Jan. 24. Előadás a gyümölcstermésről a Gazdasági Egyesületben délelőtt fél 11 órakor. — Előadás a madarakról a Keresztény Munkásegyletben délután 5 órakor. — A KSC közgyűlése este 8 órakor. — Mesedélután az Uránia-teremben délután 3 órakor. — Cserkészelőadás az Ujkollégium dísztermében délután 5 órakor.

Jan. 25. A KAC választmányi ülése a női felsőkereskedelmi iskolában délután 5 órakor. — A Hétfői Kör előadása délután fél 6 órakor.

Jan. 28. Egy Ferenc dr. adóügyi előadása az Iparos Otthonban este 7 órakor.

Jan. 29. A MANSZ irodalmi délutánja a városháza dísztermében délután 5 órakor.

Jan. 30. A Gazdasági Egyesület tancsélye este 8 órakor. — A Beresényi Bajtársi Egyesület műsoros családi estje a Kereskedői Kaszinóban 8 órakor. — Jan. 31. Baromfiállítás a Vigadóban. — A leány iparostaniskola műsoros farsangi ünnepele délután 5 órakor. — A Prot. Leánykör farsangi délutánja az Ujkollégium dísztermében délután 5 órakor. — Febr. 1. A Kecskeméti Daloskerület daleste a színházban az Inskagátok javára. — A Kereskedői Ifjak műsoros tancsélye a Kereskedői Kaszinóban 8 órakor. — A Ker. Munkásegylet közgyűlése délután 4 órakor. — A Máriavárosi Legénygárda tancsélye az Iparos Otthonban este 8 órakor. — A Vadászárság közgyűlése a városháza bizottsági termében délelőtt fél 10 órakor.

Febr. 4. Pekár Gyula felolvasása és a „Kölesönként kastély” előadása a Verhőczy Bajtársi Egyesület rendezésében a színházban.

Febr. 6. Jogászbál a Kaszinóban este 9 órakor. — A Ker. Munkásegylet ifj. önképzőköreinek ismerkedési vacsorája.

Febr. 8. A Kath. Növendelmi Misszió és Americana tancsélye. — A Ker. Munkásegylet ifj. önképzőköreinek műsoros tancsélye 8 órakor.

— A Hétfői Körben f. hó 25-én délután pontosan fél 6 órakor Fazekas Ernő elemi isk. igazgató tart előadást: „Milyen a mai gyermek?” címmel.

— Gyász hír. Résztvétel értesülünk, hogy D. Kalics Mihályné sz. Dugár Mária életének 44. évében rövid, de súlyos szenvedés után f. hó 22-én elhunyt. Temetése f. hó 24-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor lesz a ref. temető halottasházánál.

— **Egy Ferenc dr. előadása a kereseti és forgalmi adóról.** F. hó végéig kell felmondani a rögzített kereseti adót annak az adózónak, akinek keresete az elmúlt évben lényegesen az 1930. évbéli eredmény alá esett. Ugyancsak most folynak a forgalmiadó-átalányozások is. Mindezek a kérdések a mai nehéz gazdasági viszonyok között fokozottan érdeklik a kecskeméti iparos társadalmat. Ezért a Kecskeméti Ipartestület és Iparegyesület vezetősége felkérte Egy Ferenc dr. ny. pénzügyigazgató-helyettesét a fontos kérdések szakszerű ismertetésére. Egy Ferenc dr. f. hó 28-án, csütörtökön este 7 órakor tartja meg előadását az Iparos Otthon nagyertermében, amelyre az iparos-társadalmat és más érdeklődőket ez úton hívja meg az Ipartestület és Iparegyesület vezetősége.

— **Meghívó.** A Kecskeméti Athletikai Club f. hó 25-én, hétfőn délután 5 órakor a női felsőkereskedelmi iskolában választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagokat ezúton hívja meg az elnökség.

— **A jogászbál meghívói** szétküldte a rendezőség. Aki tévedésből nem kapott meghívót és arra igényt tart, szíveskedjék igényét a bál-irodában, a jogakadémián a Jogászegylet helyiségében délelőtt 12—1 óra közt bejelenteni.

— **Megalakult a Keresztény Munkásegylet Ifjúsági Önképzőköre.** A Keresztény Munkásegyletben vitéz Orbán Nándor polg. leányvis. igazgató, elnök kezdeményezésére újból megalakult az Ifjúsági Önképzőkör. Az alakuló ülésen vitéz Orbán Nándor elnök mondott nagyhatású buzdító beszédet, melyet az ifjúság részéről Kiss Elek és Gere Bertalan köszöntek meg. Ezután megválasztották az új tisztikart. Ifjúsági elnök lett Kiss Elek, alelnök Gere Bertalan, titkár Kőcsö Imre, jegyző Sebők János, pénztáros Danics Mihály, háznagy Kerékes László, ellenőrök: Végh Ferenc és Kovács István. Választmányi tagok: Szénási Mihály, Bende Ferenc, Bende József, Kőcsö Lajos, Balázs István, Herczeg Gyula, Erdei Sándor, Faragó Antal. Az Ifjúsági Önképzőkör február 6-án este 8 órakor vacsorával egybekötött ismerkedési estet és február 8-án este 8 órakor műsoros tancsélyt rendez, melyre a volt tagokat, azok ismerőseit szeretettel meghívja az elnökség.

* **BRUKETT, valódi tatal, legolesóbban ROSENBAUMNAL.** 3508
— **Halálozások.** K. Szabó Jánosné Ács Juliánna ref. 67 éves, Széchenyi-kr. 39. — Özv. Hlavati Pálné Tómandl Emília rk. 40 éves, Városi barak. — Özv. Kecskés Sándorné Bóna Judit ref. 78 éves, Kazinczy u. 29. — Szikora István rk. 61 éves, Csongrádi-út 48. — Weisz Ármán izr. 60 éves, Ladányi-u. 6. — Kalics Mihályné Dugár Mária ref. 44 éves, Hornyik János-u. 2.

— **Sikerült megnyerni Harsányi Zsolt író**t és a közismert Vigh Miklóst a Kereskedői Ifjak műsoros estjére, amely iránt egyre fokozódik az érdeklődés. Az agilis rendezőgárda mindent elkövet a siker biztosításáért. A gazdag műsoron szerepel *Lestár Sári* szavalattal és *Gergely Ilus* énekszámokkal. A zongorakiséretet *Benedek Anna* látja el.

— **Cserkészelőadás az Ujkollégiumban vasárnap délután.** A ref. reál gimnázium 121. sz. cserkészcsapata f. hó 24-én, vasárnap délután 5 órakor előadást rendez a Tisza István-kollégium dísztermében. Műsor a következő: 1. Sajó Sándor: „Magyar ének 1919-ben.” Szavallat Kovács Károly s. ö. v. 2. „Rákóczi megtérése.” Éneklő Horváth László ö. v., zongorán Kiséri Konkoly István és 3. Lavotta: Szerenád a tiszparti ház mellett. Előadják: Hegedűs Zoltán, Klucsár János ö. v., Karácsony Kálmán ö. v. és Bereczky Tibor. 4. Kaesóh Pongrácz dr. Az erdélyi havasokon. Előadják: Horváth László és Karácsony Kálmán örsvezetők. 5. Erkel: Hunyadi háltyudala; Beethoven: Écosaiers. Zongorán előadja Révész László ö. v. 6. Harangj: Két arabus. Szindarab. Előadják: Kovács István, Tóth Elek ö. v., Dávid Gyula, Kovács Károly s. ö. v., Sárközy Jenő, Hegedűs Zoltán, Boda Aladár, László Barna, Szabó Zoltán, Tarnay Miklós, Weber Aladár játszóik. A cserkészelőadás belépődíj nines. Rendezési költség fejében személyenként 10 fillért kér a rendezőség.

— **Mesedélután a Kismoziban.** Vasárnap délután pontosan 3 órakor az Okkollégium Uránia-teremben ismét igen szép mesedélután lesz. *Joszt Ferenc* felügyelő-igazgató „A harangzó három fia” című szép meséje van műsoron. Utána új mese lesz, amelyhez a készített képek költségeire személyenként 10 fillért kell a hallgatóknak fizetni.

— **Pénzt kerestek a betörők, de nem találtak.** Az éjszaka folyamán betörők jártak Háász Béla terménykereskedőnek a leégett József-gözmalom helyén levő raktára irodájában. A betörők felcsiszolták az iróasztalt és a szek. rúnyokat, nyilvánvalóan pénzt kerestek, de egy fillért sem találtak. Az irodában a pénz után kutatásban mindent felforgattak, de végül is elavótában anélkül, hogy bármit is magukkal vittek volna.

— **Tanulj meg világnyelveket.** Előfizetőink számára a Rose-nyelviskola 20 százaléki kedvezményt ad. Beiratkozás kiadói hivatalunkban bármikor vagy minden vasárnap délután 3-tól 5-ig, úgyszintén tanítás is a jogakadémia 4. sz. tantermében. 22

— **Hőmérősklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérősklet maximuma árnyékban —4.2 C°, minimuma —6.4 C°, reggel 7 órakor borult, hideg idő, talaj —6.8 C°, léghő —5.6 C°.



Hogy a termelés ma,

kifizetődjék, a gazdák részére sok hasznos tudnivalót közöl a rádió és emellett a családnak állandó szórakozást nyújt. Érdeklődjék az Orion 7033-as, hangszórós Európavevő teljesítményéről.

Gyártja: Orion Izzólampagyár.

